

对味道的追寻,折射出孩子们对生活的热爱。无论最终是否得偿所愿,追寻过程本身已然充满意义。那藏在烤红薯、冰糖葫芦、橘子、热干面的小故事,无不趣味盎然,引人回味。

# 记忆中的味道



## 橘子

桃园小学  
六年五班 牛悦好  
小记者证号:Y113922

树叶飘零、寒风瑟瑟的深秋,正是橘子上市的季节。橘子价格便宜、甜美多汁、富含维生素C,深受很多人的喜爱。每当吃橘子,我总会想起语文书上,朱自清的《背影》中提到的“朱红的橘子”,充满了父亲对儿子浓浓的爱和那些只有中国人才能读懂的温情。

我也喜欢吃橘子。每次吃橘子,总会让我想起一件事。

那是四年级的冬天,刺骨的寒风在学校里游荡,树上那零星的几片叶子飘落下来。我和班长一起去老师办公室拿作业本。推门走进办公室,一股暖流夹杂着橘子的清香扑面而来。我们来到班主任吕老师办公桌前,问老师要作业。只听吕老师说:“作业还没批改完,你们一会儿再来吧!”我们点头说:“好的”,然后转身要走,却被吕老师叫住。“等一下。你俩这次的小练笔,写得不错啊!而且你们这么辛苦地跑来抱作业本,来,老师奖励你们橘子吃,一人一个,去吧!”我俩笑着接过老师递来的两个橘子,异口同声地说:“谢谢老师!”然后从办公室走了出去,回到了教室。

下学回家路上,我从口袋里拿出那个橘子,轻轻地把它的外皮撕掉,露出了一瓣一瓣的果肉,橙色的果肉外面有一层薄薄的“外衣”,我把一瓣橘子放进嘴里,甜美多汁的果肉开始在唇齿间跳舞,太好吃了。为什么会有这样的感觉呢?因为是班主任吕老师奖励我的橘子,所以我觉得这个橘子比平时吃到的橘子要美味一百倍。

## 葡萄

太原市第四实验小学  
六年八班 杨哲全  
小记者证号:S113227

有人喜欢娇艳欲滴的鲜花,有人喜欢默默无闻的小草,也有人喜欢婀娜多姿的杨柳,还有人喜欢不畏严寒酷暑的青松,而我,就喜欢那生机勃勃、永远向上的葡萄树。

在那一片新绿的春天,在阳光的沐浴下,光秃秃的葡萄藤这时也慢慢地长出了新的枝叶。那嫩叶一点点长得绿绿的,密密的,形状是椭圆的。不久,在葡萄藤上又长出米粒大小的葡萄,看了使人感到舒适,给人以新的希望。

烈日炎炎的盛夏来临,人们便可以在葡萄架下乘凉,小朋友还可以边学习或玩耍。当绵绵细雨降临的时候,人们依然会坐在绿色的“帐篷”下聊天。

在稻谷飘香时,葡萄藤上的串串葡萄圆的、亮的,上面还有一层灰白色的粉末。它像珍珠,像玛瑙,紫如丁香,绿如翡翠。它们在阳光的照耀下闪闪发光,叫人看了就会垂涎三尺,觉得嘴里酸甜酸甜的。

葡萄树的生命力非常旺盛。据说折下一段葡萄树枝,插进泥土里,一两年后,便会长成新的葡萄。到了白雪皑皑的冬天,葡萄树的叶早已落光,但是,在葡萄藤里面,储藏着大量的水分,充满着生机和活力,所以一旦春回大地,它会继续生长。

葡萄,充满生命力的果子,你在春天给人们带来了希望,在夏天为人们遮阴避雨,在秋天向人们献出丰硕之果,在冬天孕育着生机。每当我想到这些,总觉得心里也有一棵棵葡萄树在萌发、生长、开花、结果……

## 烤红薯

五一小学富力城校区  
六年十四班 黄子苏  
小记者证号:Y113124

一个夏天的傍晚,凉风习习,我突然想吃香喷喷的烤红薯。但是,这又不是冬天,街上哪有卖的呀?

于是,我跑进厨房,跟正准备做饭的姥姥说:“姥姥,我想吃烤红薯了,您给我烤几个行吗?”姥姥说没问题,一会儿就安排。我喜滋滋地说:“谢谢姥姥。”

过了几分钟,姥姥出来了,告诉我,家里没有红薯了,要不明天再吃?我脸上的笑容一下子消失了,嘴里小声嘟囔着:“好……吧。”

姥姥看出我很想吃烤红薯,便走到门口换了鞋,说了句:“我出去一下”,就走了。

不一会儿,姥姥回来了,还拎着一袋从小区便利店买来的红薯。随后,她走进厨房忙活起来。

想着炎热的夏季,姥姥一边炒菜一边给我烤红薯,肯定忙到汗流浃背,我不禁有些羞愧。于是我走进厨房,对姥姥说:“我帮您一起干活吧!”

姥姥笑着对我说:“好

呀,孩子。你把这几个洗干净的红薯用锡纸裹好,然后放进小烤箱里,把时间按钮转到头,结束了告诉我就行。”我认真听完了点头,就这样在烤箱前等了好久。

原来,姥姥每天给我做饭这么辛苦,厨房里既闷热又有油烟,时不时还能听到她咳嗽的声音。以后,我一定要珍惜每一顿饭。

红薯终于烤好了,我觉得味道特别香甜,因为里面有姥姥浓浓的爱。

## 冰糖葫芦

山西省实验小学  
三年八班 贾弋惘  
小记者证号:Y213613

“都说冰糖葫芦儿酸,酸里面它裹着甜……糖葫芦好看,它竹签儿穿,象征幸福和团圆……”小时候,妈妈总喜欢哼唱这首歌,渐渐地,我就爱上了冰糖葫芦。

冰糖葫芦也叫糖球,是北京的一种小吃,看电影来一串,逛街来一串,大街小巷随处可见。最早的冰糖葫芦是用山楂和冰糖做成的,一个个山楂圆滚滚、红彤彤,外面裹了一层亮晶晶的糖衣,一口咬下去,脆脆

的、甜甜的,完全不黏牙。现在的冰糖葫芦各种各样,竹签上串起了橘子、香蕉、圣女果、火龙果等水果,红黄白绿各种颜色特别养眼。买一串便能吃到多种的口味,让人百吃不厌。

因为爱吃,所以想动手尝试做一下,趁着国庆假期,我便缠着妈妈给我做冰糖葫芦。我最爱吃绿提口味的,一个一个的绿提子串在竹签上,外面裹上冰糖液,我用舌尖轻轻地舔一下

那光亮光亮的糖衣,口水瞬间流了下来。外脆里嫩,酸甜可口,咬一口,会爆汁,嘴里不由自主地发出快乐的响声。冰糖葫芦又酸又甜,还能帮助消化,真是老少皆宜的美味小吃。

人间烟火气,最抚凡人心,唯美食不可辜负!有时快乐就是一串冰糖葫芦这么简单。

## 热干面

杏花岭小学  
六年五班 刘晓瑶  
小记者证号:H201034

爸爸因为工作的原因在武汉,我和妈妈生活在太原,因此,每到暑假我们都要去武汉,更要尝一尝那地道的武汉热干面,它不仅代表着武汉这座城市的美食,也有着我童年的美好回忆。

我最喜欢在出去游玩前先吃上一碗香气扑鼻的

热干面,然后去带给我欢声笑语的玛雅海滩、欢乐谷里玩上一天,当玩到筋疲力尽时,再来上一碗冒着热气的热干面。那白中带黄的热干面上铺着一层散发着芝麻油亮的芝麻酱,上面撒上了翠绿的葱花,还有那黄澄澄的萝卜丁,散发着油香的

粗面条上包裹着一层滑腻的香气浓重的芝麻酱,还带着爽口的辣味,真是色、香、味俱全!

热干面的味道是我记忆中的味道,是武汉的味道,当山西的刀削面遇上武汉的热干面,就是一段奇妙的旅程……

